



## 你的邮件马上“飞抵”

### 济宁邮政无人机低空寄递项目启动

技术驱动高效配送  
突破物流时空限制

济宁市微山县位于苏鲁两省三市九县交界处，微山湖面积占县域总面积的三分之二。独特的地理环境使得个别地区传统物流面临“行船慢、水路远、成本高”的困境，对此，行船于南阳湖上近20年的中国邮政集团有限公司济宁分公司微山县分公司南阳支局投递员王少朋感触颇深，以往他主要负责丁楼、李桥、管闸等7个村的投递工作，其中水路来回超过50公里，陆路不到30公里，整个投递过程每天则需要六七个半小时。“开着柴油机驱动的船，噪音大、速度慢，10公里的水路就要跑1个小时。除了在水上耗费大量时间，遇到恶劣天气更是艰难。”王少朋说。

此次济宁邮政所引入的多功能四旋翼无人机，搭载中电信无人科技自主研发的5G网联机载终端与电信星云飞行作业平台，实现了远程操控与实时视频传输，将南阳镇至丁楼村的单程配送时间从过去的数小时压缩至5分钟，配送效率提升了超过80%。

此外，无人机还具备三维建模六向避障、全黑环境作业等功能，最大载重10千克，抗风能力达7级，不仅突破了地形限制，还压降了特定线路单件快递配送成本，实现了高效与经济的双重突破。“以建闸村为例，以前单走一趟的时间就要1个多小时，现在使用无人机配送后，仅需20分钟，面对恶劣天气也能正常飞行，特别像一些急件、生鲜件，我们可以进行每天无限次配送，大家伙也不用干巴巴地等着了。”王少朋笑着说。

启动仪式现场，济宁邮政

易雪 通讯员 李志远 济宁报道

在物流行业不断探索创新的当下，济宁率先破局。

5月21日，济宁邮政以“飞跃山河 情系万家”为主题，在风光如画的南阳古镇，正式开启无人机低空寄递首飞，率先在省内实现无人机B2C投递。这一创新举措不仅大大缩短了配送时间，还有效降低了人力成本，为行业发展提供了新范式。这也标志着济宁邮政向“智慧邮政、科技邮政”的目标迈出关键一步，为传统物流与现代科技的深度融合写下浓墨重彩的一笔。



公司与济宁电信公司还签署了战略合作协议，规划在济宁建立起完善的低空寄递物流配送体系，规模化运作、惠民化运营，为城市发展和人们生活带来更多便利。“我们打造的通感一体、天地一体的5G低空网络，让无人机物流、低空巡检等场景不再受限于‘信号盲区’，也为济宁邮政无人机低空寄递模式提供了坚实的技术底座。”济宁电信公司党委书记、总经理孙赫说。

多元赋能价值升级  
拓展服务应用边界

而在应用场景上，低空寄递物流则具有极高的灵活性和扩展性。除了常规的邮件、包裹投递，还能助力农产品发展。在启动仪式现场，微山县邮政公司与微山湖农业专业合作社达成合作，未来，新鲜的湖产、特色农产品将通过无人机快速运往各地，有效解决农产品运输时效难题，助力乡村振兴。

“我们微山县拥有丰富优质的湖产和特色农产品，以往受限于运输时效，这些农产品难以快速、新鲜地送达外地市场，影响了村民的收入和产业的发展。现在，通过无人机配送，能让新鲜的湖产、特色农产品快速运往各

地，助力乡村振兴。也期待未来能与邮政及相关企业深化合作，

## 泰山保险鱼台支公司 守好粮袋子，小麦“一喷三防”助农稳产增收

张夫稳 通讯员 刘亚龙 济宁报道

眼下，小麦生长进入灌浆关键期，一场守护粮袋子的“战役”正悄然打响。泰山保险鱼台支公司以“护航粮食安全”为己任，依托农险服务网络，全面启动小麦“一喷三防”专项行动，通过科技赋能与专业服务，为鱼台农业生产注入“强心剂”。

小麦“一喷三防”专项行动开展以来，泰山保险鱼台支公司充分发挥农险大数据优势，联合气象、农业农村部门，对承保区域小麦种植分布、生长状况及病虫害发生趋势进行动态监测，精准锁

定重点防控区域。同时，公司邀请农业专家深入现场与专业飞防队伍共同为农户提供专业技术指导。

热浪滚滚中，在鱼台县滨湖街道的麦田里，搭载着智能喷洒系统的无人机编队腾空而起，按照设定航线穿梭于麦浪之间，细密的雾状药液均匀覆盖每一株麦苗。“以前靠人工喷药，不仅效率低，还容易遗漏。现在保险公司组织无人机作业，省时省力还更均匀，我们心里踏实多了！”种粮大户马师傅望着正在作业的无人机，满脸喜悦。

值得一提的是，此次“一喷三防”作业不仅是传统的药剂喷洒，泰山保险鱼

台支公司引入的“保险+科技+服务”创新模式更是农险服务升级的生动实践。“我们希望通过‘一喷三防’服务，将风险防范关口前移，切实降低农户的因灾损失风险。”泰山保险鱼台支公司农业保险负责人表示，除了无人机飞防，公司还同步开展“田间课堂”活动，邀请农业专家现场演示药剂配比、讲解病虫害识别技巧，有效提升农民科学防灾减灾能力。

未来，泰山保险鱼台支公司还将持续深化“防减救赔”一体化服务体系建设，以更有力的举措、更贴心的服务，为国家粮食安全和农业高质量发展保驾护航。



探索更多应用场景，让科技成果更好地惠及微山百姓，推动微山县经济社会高质量发展。”微山县人民政府副县长张呈祥表示。

“我们通过借助‘空中通道’解决山区、海岛等偏远地区‘最后一公里’的配送难题，让偏远湖区、偏僻村落的老百姓享受到等同城乡的邮政寄递服务，下一步，我们也将充分发挥邮政普遍服务网络优势，将圆通、中通、极兔、韵达等社会快递企业的邮件，更加便捷地送达老百姓手中。”济宁邮政党委书记、总经理王兴强表示，此次低空寄递模式的开启，是济宁邮政探索智慧物流的重要一步。下一步，济宁邮政将以南阳镇为试点，逐步扩大无人机航线网络，构建覆盖城乡的低空物流体系。同时，将深化与电信等企业的合作，不断优化无人机技术与运营模式，在保障安全的前提下，持续提升服务质量与效率。

“低空寄递模式不仅要提升配送速度，更要成为助力乡村振兴、服务地方经济的有力抓手，让科技发展的成果惠及每一位群众。”王兴强说。

**废旧资产拍卖公告**

受有关单位委托，我公司定于2025年5月30日9：30在中拍平台（<https://paimai.caa123.org.cn>）采用网上竞价的方式公开拍卖以下废旧资产：

库存产品件一宗，包括：防尘罩、制动内毂、齿轮、主动轮、减振器、支架等，参考价：2515元/吨。出厂前需进行破坏处理并留存照片。所有拍卖标的范围、品名、型号以实物交付为准，单价起拍的，以过磅单数量为准据实结算。成交价为成交单价和实际过磅数量的乘积。

有意参拍者请于2025年5月29日17时前将竞买保证金2万元汇入公司账户（户名：山东永成拍卖有限公司，开户行：济宁农村商业银行股份有限公司亿丰支行，账号：25000357420500001046），并持相关证件到我公司办理竞买登记及网上报名手续。买受人需要向中拍平台支付成交价0.15%的软件使用费。

展示时间、地点：2025年5月26-29日，标的所在地展示

联系地址：济宁市任城区太白路万达广场4-A号楼1-2层

咨询电话：0537-3168000 18660727227 19508600773

山东永成拍卖有限公司  
2025年5月23日

齐鲁晚报·今日运河  
订版电话：0537-2110110